

Concursul nostru Totul pentru sănătatea oamenilor

Cindva Sebișul avea doar un ambulator medical. Abia în urmă cu zece ani a luat aici ființă spitalul orașenesc dotat pentru început doar cu secțiile interne, pediatrie și obstetrică-ginecologie, cu un număr de 45 de paturi. În prezent, prin grija partidului și statului nostru față de om, față de sănătate, capacitatea spitalului a crescut la 140 de paturi, funcționând și o secție în cartierul Prăjești.

Sînd de vorbă cu directorul spitalului, dr. Tiberiu Danclu, am aflat lucruri interesante, cu care oamenii în halate albe se pot mîndri pe drept, ele fiind rodul hărniciei lor.

Aș începe cu cîteva date statistice. În primele șase luni ale anului nu am înregistrat nici un caz de mortalitate infantilă, iar comparativ cu anul trecut gradul de utilizare a patului a crescut de la 130,8 la 154,5. Aș mai menționa și faptul că prin măsuri profilactice ajungem ca circa 80 la sută din cazuri să se rezolve la nivel de dispensar. Tot aici se ține o evidență strictă și se face acțiunea de dispensarizare a bolnavilor cronici cărora li se aplică un tratament de recuperare ambulatoriu. Sînt

supravegheați activ copiii și gravidele, pe principii teritorializării, și se va amplifica educația sanitară în probleme de profilaxie în menținerea stării de sănătate a populației.

Cunoaștem faptul că nici în investiții nu sînteți mai proșos. Extinderea secției cronice, făcută prin muncă patriotică este un exemplu. Ați dori să ne arătați și alte intenții pe care le aveți?

Vrem să mărim capacitatea spitalului cu încă 30 de paturi și apol, într-o altă etapă cu încă 35, prin înființarea unei secții de chirurgie. Tot în perspectivă avem înființarea unui cabinet de neurologie în policlinică și punerea în funcțiune la toată capacitatea a laboratorului de epidemiologie și în perspectiva imediată darea în folosință a unui dispensar medical nou în comuna Igneșii.

Toate realizările și preocupările personalului acestei instituții au fost și sînt făcute pentru oameni, pentru sănătatea lor, drept pentru care aducem un primos de mulțumire celor care veghează necontenit spre mai binele oamenilor.

VASILE FILIP,
Sebiș

Tineretea colectivului

Secția de lădițe este o unitate relativ tînără pe lângă sectorul de exploatare forestieră Gurahonț, cum de altfel tînăr este și colectivul ei de muncă, media de vîrstă a acestuia fiind de 23-24 ani.

Însoțit de tovarășul Petru Serac, șeful secției, am zăbovit zilele acestea în fața mașinilor și utilajelor, mînuite acum cu multă pricepere de către cei care pînă mai ieri mînuiau doar coasa ori sapa. Am stat de vorbă cu unul dintre ei ca Florica Mercea, Elena Mercea, Frana Faur, Marțoara Gomol, Bujor Moldovan, Maria Bacoș, Mihai Prîcope, aceștia spunîndu-ne că s-au acomodat

repede cu noul loc de muncă, că au urmat ore și zile de pregătire asiduă pentru calificarea profesională. Cele două schimburi sînt acum o familie bine sudată. Ne-am convins de acest lucru cînd am văzut cum cei mai vechi în meserie stătuiesc la locul de muncă pe cei mai tineri. Așii vin cu una-două ore înainte de a intra în schimb, tocmai pentru a cîștiga noi cunoștințe profesionale. Și, faptele lor de zi cu zi demonstrează că fiecare la locul său de muncă depune eforturi pentru realizarea sarcinilor încredințate.

ALEXANDRU HERLAU,
Gurahonț

Pentru economisirea energiei

Colectivul de muncă din cadrul sectorului electric al Stației C.F.R. Arad se preocupă de găsirea unor mijloace de reducere a consumului de energie electrică. Astfel, cu ocazia reviziilor de întreținere a instalațiilor exterioare din stații, becurile incandescente de 300 W au fost înlocuite cu becuri cu vaporii de mercur de 250 W, care deși consumă o cantitate de energie mai redusă au o lu-

minozitate mai mare și în plus durata de funcționare e mai îndelungată. Totodată s-au scos becurile de pe stîlpii aflați pe linii neutilizate în prezent. Și în instalațiile interioare, birouri, magazii ș.a. becurile de 100 W au fost înlocuite cu cele de 60 W sau cu tuburi fluorescente de 20 W.

GIUȚ COȘERI,
tehnician C.F.R.

„Drepturile și îndatoririle membrilor de sindicat“

Continuînd acțiunea de publicare a unor lucrări care să vină în sprijinul activității organelor și organizațiilor sindicale, Editura Politică a scos de sub tipar broșura „Drepturile și îndatoririle membrilor de sindicat“. Pornind de la norma statutară potrivit căreia „... membru de sindicat poate fi orice om al muncii

deplin exercitarea liberă a acestuia drept

Sînt prezentate, în continuare, principalele drepturi și îndatoriri ale membrilor organizațiilor sindicale, printre care se numără: dreptul de participare la conducerea activității economice și sociale a unității, de a lua parte la organizarea întregii activități

Un îndreptar în activitatea organizațiilor sindicale

sindicale, de a fi sprijiniți în apărarea intereselor legitime, de a fi trimiși la odihnă și tratament în stațiuni balneoclimaterice, de adresare pînă la cele mai înalte foruri ierarhice; îndatorirea privind contribuția activă la buna desfășurare a activității, axarea preocupărilor asupra cerințelor esențiale ale producției și muncii, perfecționarea pregătirii multilaterale ș.a. Firește, nu ne-am propus ca în această notă să facem o prezentare exhaustivă, ci doar să evidențiem faptul că lucrarea prezintă conștient și sistematic dispozițiile statutare care reglementează principalele aspecte ale muncii sindicale, fapt pentru care o recomandăm atât activului sindical, cât și celor interesați în cunoașterea specificului unei asemenea activități.

deplin exercitarea liberă a acestuia drept

de adresare pînă la cele mai înalte foruri ierarhice; îndatorirea privind contribuția activă la buna desfășurare a activității, axarea preocupărilor asupra cerințelor esențiale ale producției și muncii, perfecționarea pregătirii multilaterale ș.a. Firește, nu ne-am propus ca în această notă să facem o prezentare exhaustivă, ci doar să evidențiem faptul că lucrarea prezintă conștient și sistematic dispozițiile statutare care reglementează principalele aspecte ale muncii sindicale, fapt pentru care o recomandăm atât activului sindical, cât și celor interesați în cunoașterea specificului unei asemenea activități.

IOAN PASCAL,
consilier juridic la Consiliul județean al sindicatelor

SPORT SPORT SPORT SPORT

TENIS „Cupa U.T.A.“ și „Cupa Păcii“

A doua zi de concurs a prilejuit întîlniri echilibrate, de un bun nivel tehnic și spectacular. Surprize nu s-au înregistrat, favoriții reușind să se impună în final. O bună impresie a lăsat tînărul C. Ștefănescu (Ias) care a avut o evoluție mult aplaudată în întîlnirea cu Andrei Dirzu în fața cărui a cedat cu greu, după ce cîștigase primul set iar în al doilea a avut trei mingi de meci. În final A. Dirzu a cîștigat cu 4-6, 7-6, 6-1. Trebuie să consemnăm ieșirea din concurs, de pe ambele tablouri, a lui Traian Marcu. În întîlnirea cu G. Gheorghiu, experimentatul jucător după ce a condus cu 6-3, 5-4 a abandonat. Dintre arădeni cel mai bine s-a clasat N. Cocluban, care a ajuns în sferturile de finală, la fel ca și Dorina Brăștin, care a eliminat-o pe A. Proca (Galați) cu 6-4, 6-3. Jucînd sub valoarea ei, Mariana Socaciu a pierdut întîlnirea cu A. Totoran. Juniorii arădeni înscrisi în concurs au reușit să treacă fiecare de primul tur, cedînd apoi în fa-

ța unor jucători cu mai multă experiență.

A. C.

„DACIADA“

Pe frumoasa vale a Cladovei s-au desfășurat întrecerile de orientare sportivă, din cadrul celei de a XXXII-a ediții a „Cupei Zărandului“, competiție devenită tradițională. La startul întrecerii s-au aliniat peste 150 de concurenți. Concomitent s-a desfășurat și „Cupa Strungul“. Concurenții arădeni au ocupat următoarele locuri la „Cupa Zărandului“: feci: cat. F 15: I. Liliana Rad (Volnta Arad); cat. F 19: III. Maria Rohoska (Strungul Arad); cat. F 11: III. Mariana Vișan (C.P. Lipova). Băieți: cat. M 11: I. Leon Crăciun (Volnta Arad); II. Ambrozie Covaci (Volnta Arad); cat. M 15: I. Laurențiu Frasințar (Volnta Arad); cat. M 18: II. Liviu Mînea (Strungul Arad); cat. M 43: III. Carol Credli (Șc. gen. 10 Arad).

Sărbătoarea culesului strugurilor

Culesul strugurilor — dîlie ce încununază unui an de zile întreg — un prilej de mare cîntil cum se cere timpuri îndepărtate la goria Aradului, ca de obicei toate podgoriile. Nici aici, ritualul cunoscut și lăsurare aparte. Apa de cum cînd o parte de fierbe în badea, pot să-au gîndi să culească atribuitele prezentului în lă datină străbună. În lă ilul unic agroindustrial, sedințele acestuia, în Ghicorghe Trine, alături colaboratorii din localitate, au lucrat în cadrul acestui organ, lucrarea paralel cu stringerea zului de pe ulmice și lă, la organizarea în că a acestei sărbători muncii în Podgorie.

— Manifestarea se va desfășura duminică, 21 octombrie, sub Dealul Văii Ghicorghe, începînd cu 11 — preluînd tradiția Trine — într-un loc cu spațiu nelimitat și public. O expoziție va se și unele viticole locale va fi organizată în cadrul desfășurării. Unități specializate vor deslăși produse de oltă cultive cîllice locului și se precum și exponate de producția viticolă a regiunii din cea a anilor trecuți.

— Tar spectacol va fi susținut de cântărețurile, grupurile vocale, blurile, echipele de muzică populară, tarabucile, vocali și instrumentații Ghicorghe, Păcii, G. Miniș, Sîmbăteni — în învățătorul Nicolae I. directorul căminului din Ghicorghe.

— Și în caz de vorabil? — Întrebare — Punem noi în scenă și sala, ne dăruiați Niculescu, directorul minului cultural ca localitate copoartă datină podgoreană. Mai sîni, aşadar, că le pînă cînd, la podgorici, alături de cărua va răsuna și tradiționale rugăminti trunza ca rîndunelele-au plecat.

Prof. TEODOR

PRONOEVA

Tragerea din 17 octombrie:
I: 10, 44, 12, 37, 28, 2
II: 1, 33, 21, 35, 6, 2

cinematografe

DACIA: Lumea Atlantidei. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30
STUDIO: Capcană pentru rață. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
MUREȘUL: Mîstuncea. Capricorn unu, Serile I și II. Orele: 10, 13, 16, 19.
TINERETULUI: Călărețul cu eșarfă albă. Orele: 11, 16, 18, 20. De la ora 14: Alarmă în Delta.
PROGRESUL: Omul cu masca de fier. Orele: 15, 17, 19.
SOLIDARITATEA: Nea Mărin, miliardar. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: Compania a 7-a sub clar de lună. Orele: 17, 19.
IN JUDEȚ
LIPOVA: Expresul de Buztea. INEU: Inspectorul Harry. CHIȘINEU CRIȘ: Expresul de Buztea. NÂDLAC: Hercule cucerește Atlantida. PINCOTA: Detectiv particular. CURTICI: Napoli se revoltă. SEBIȘ: Acel blestemat tren blîndat.

televiziune

Joi, 18 octombrie
9 Telescoala 9.55 Film serial: „Calvarul“. 10.50 Telex. 16 Telex. 16.05 Telescoala. 16.40 Curs de limbă franceză. 17 Reportaj pe glob — Oman. 17.20 Viaja

culturală. 18.50 1001 de seri. 19 Telescoala. 19.20 Independința programul partidului — Al XII-lea Congres al P.C.R. 19.40 Ora tînetului. 20.20 La zi în agricultură. 20.35 Melodiile toamnei. 20.55 Conexiuni — serial științific. Producție a studiourilor de televiziune engleze. 21.35 Telescoala.

concerte

Filarmonica de stat Arad prezintă azi, 18 octombrie, orele 11 și 19.30 un concert simfonic, în sala Palatului cultural. Dirijor: CONSTANTIN BUGEANU — artist emerit. În program: P. Constantinescu — „Două dansuri simfonice“ W. A. Mozart; Concertul pentru vioară și orchestră nr. 7 în Re major K. V. 271 a°. Solist: Mihail Fehetengolz — U.R.S.S. L. van Beethoven: „Simfonia a VI-a — Pastorala“. Biletele se găsesc la casa Palatului cultural.

teatre

În cadrul schimburilor culturale cu Teatrul din Zrenjanin, R.S.F. Iugoslavia spectacolul în limba sîrbă O FAMILIE INDOLIA — comedie de B. Nușici — va avea loc sîmbătă, 20 octombrie, ora 20, în sala Teatrului de stat.

mica publicitate

VIND casă ocupabilă cu grădina în Gurahonț nr. 49. Zelica Ciib. (7651)
VIND leștin mobilă combinată. Str. V. Alecsandri nr. 3, apart. 13. telefon 1.79.18. (7654)
VIND radiocasetofon japonez nou. Telefon 1.15.78, după ora 16. (7657)
VIND casă 2 camere, dependințe. Str. Clujului nr. 83, Pirneava. (7662)
VINDEM casă mare ocupabilă imediat cu grădina, pomi fructiferi, vită-de-vie, în Nădab nr. 276. Informații în Arad, str. Coșorilor nr. 40, fam. Mledin. (7663)
VIND casă ocupabilă imediat, 4 camere, dependințe, Piața Erollor nr. 2, Mureșul. (7664)
VIND casă ocupabilă în Mică-laca, str. Prutulului nr. 28. (7667)
VIND urgent, convenabil, apartament 3 camere, C.A. Vlaicu, bloc 18, scara C, apart. 6. (7669)
VIND autoturism Opel Kadet. Telefon 1.69.81, orele 16-20. (7670)
VIND dormitor, frigider, Frac cu 500 lei, hidrofior, antenă televizor, ușă lemn, tablă neagră, foarfecă tablă, pat fier suprapus, bicicletă bărbătească Ucraina, perie electrică lustruit parchet. Str. Karl Marx nr. 5. (7671)
VIND autoturism Skoda S-100, C.A. Vlaicu, bloc Y-3-A. apart.

20. (7672)
VIND casă mică. Informații: str. Badea Clujan nr. 18. (7673)
VIND dormitor, bucătărie și obiecte casnice. Calea Armatei Roșii nr. 76-78, orele 15-16, telefon 1.29.19, orele 8-9. (7678)
VIND autoturism Renault 10. Str. Șelimbăr nr. 7. (7638)
VIND autoturism Volkswagen 1200. Telefon 3.72.90. (7689)
VIND fier beton și marmură albă. Str. Pădurii nr. 169. (7692)
VIND mobilă combinată verde și canapea extensibilă. C.A. Vlaicu, bloc B 1-2, apart. 5. (7693)
VIND casă, 2 camere, bucătărie, dependințe, Piața Veche nr. 14, orele 15-19. (7696)
VIND casă, 3 camere, baie și garaj Str. Fragilor nr. 26. Poltu-ra. (7698)
VIND autoturism Renault 10 Major. Telefon 1.63.65. (7699)
CUMPAR autoturism Dacia 1300 rulat maximum 20 000-30 000 km. Telefon 1.37.92, după ora 16. (7660)
SCHIMB apartament bloc 2 camere decomandate, pentru 3-4 camere, casă ILLA termolizată. Informații telefon 3.24.67, după ora 16. (7638)
CAUT menajeră. Prezentare între orele 15-18. Rado Lili, str. 7 Noiembrie nr. 31, apart. 4. (6755)
INTELCTUAL — tînăr căsătorit caut cameră de închiriat, de preferință bloc. Telefon 1.52.36. (7645)
DAU IN CHIRIE 2 camere bloc

centru. Telefon 1.70.17-17.
— 17. TINERI CASĂTORE cameră. Telefon 1.63.65-14.
— 14. PRIMESC în garaj Egalității nr. 2. Găsiți TINĂRA cauză de tratare separată, de preferință. Telefon 1.67.65-16.
— 16. PIERDUT borsă de bilete avion. Rog să-mi la telefon 3.03.09. Căpă pensă.
— 19. Familia Teodorescu comemorarea a 19 ani de culesul dragului lor copil GEN (TILICA) TEODOR 19 octombrie 1979. Piața Filimon Sîrbu. Azi se împlinesc 19 ani de la nașterea și 19 ani de la decesul mamei și bunicii AURELIA ENACHE sîntîns din viață. Comemorăm sîmbătă, 21 octombrie, la mînescu.
— 20. Cu adîncă durere azi, 18 octombrie 1979, nește un an de la decesul nostru tatălui PULUI nostru tatălui IACOB SIMANDAN și la decesul mamei și bunicii RIA SIMANDAN. Fără îndurerată.
— 21. Multumesc din suflet tuturor celor care au fost alături de mine în grele cazurile și scumpele mame. K. T. TYL. Flul îndoliat.

Joi, 18 octombrie 1979

Acțiuni politico-organizatorice pentru înfăptuirea sarcinilor

— Tovarășe secretar, cu ce începe activitatea noul comitet de partid?

— Cu planificarea muncii. Iată planul nostru de acțiune până la sfârșitul anului.

Studiul acestui plan pe care ni-l dăruiează tovarășul Nicolae Rău, secretarul comitetului de partid de la secția pregătirii și întreprinderii de vagoane, la prima ședință de comitet analiză îndeplinește planului de acțiune propusă a se înfăptuiască pentru ca secția să devină model de întreprindere (e o ambiție a comunistilor de aici). Pentru luna octombrie s-a prevăzut o analiză a activității la realizării angajamentului pe 1979, a stadiului realizării restanțelor. În ultima parte a anului — analiză pregătirii și executării primului trimestru al anului viitor, a calității produselor pentru export; pregătirea utilizării forței de muncă.

— Așa e frumos spus, dar în general. Să concretizăm, că e mai convingător.

— De exemplu, pentru ușurarea efortului fizic și creșterea productivității muncii s-a pus problema realizării unor dispozitive de strângere mecanică, care peste câteva zile vor fi gata. S-a propus introducerea și extinderea sudurii automate cu bloxid de carbon. În secție funcționează deja patru aparate de sudură automată, altele fiind în curs de pregătire.

— După câte știu, această me-

care se lucrează. Dar nu e singura formă de educare și mobilizare. În secție s-a așezat programul de lucru pe luna octombrie, cu sarcini concrete pe tipuri de vagoane, pe zile, cu îndemnul de a depune toți eforturile pentru a întâmpina Congresul partidului cu toate sarcinile de plan realizate. În mijlocul secției a apărut recent un panou prin care se arată hotărârea colectivului de a realiza zilnic 44 de vagoane. „Tovarășii, să utilizăm integral timpul de lucru! O oră, la nivelul secției noastre, este echivalentă cu 4 vagoane!”. O asemenea propagandă vizuală care a început să se organizeze în secție mobilizează și însuflețește colectivul. Educativ sînt și acele calcule ce se prezintă și prin care se arată că pierd cei care absentează nemotivat: Nicolae Tobolov — 481 lei pentru patru absențe; Pavel Feresteian — 478 lei pentru cinci absențe etc.

Organele de partid nou alese — la lucru

— Totă de sudură se folosea aici pe scară largă încă acum 10—12 ani.

— Nu știu de ce s-a renunțat la ea. Acum o reintroducem.

Am aflat în acest fel că multe alte propuneri făcute de comunisti au prins sau sînt pe cale să prindă viață. Trebuie acționat însă mai hotărât, fiindcă unele propuneri valoroase pentru producție se realizează cu încetinitorul.

Continuând discuția cu tovarășul Ioan Trifa, secretar adjunct cu probleme de propagandă, am reținut că întreaga muncă politico-educativă este subordonată mobilizării energilor colectivului la îndeplinirea planului, a angajamentelor asumate. Comunistii de aici au luat inițiativa ca secția lor să devină model pe întreprindere. Și asta nu e o treabă ușoară. S-au stabilit criterii riguroase, pornind de la îndeplinirea ritmică a planului și pînă la păstrarea ordinii și disciplinei. Comunistii Ștefan Vasî, Constantin Codoș, Victor Restea, Constantin Dumitrescu și mulți alții dau în primul rînd ei un bun exemplu, imprimînd și celor din jur aceeași exigență și responsabilitate. Munca de la om la om își arată roadele în abnegația cu

Titlul de viitor oraș obligă

(Urmare din pag. 1)

Numeroși vorbitori s-au referit, în altă ordine de idei, la stilul și metodele de muncă abordate de comitetul comunal de partid în vederea mobilizării locuitorilor la realizarea obiectivelor edilitar-gospodărești, ale întrecerii patriotice privind buna gospodărire și înfrumusețarea a localității. Înfăptuirile din ultimul timp sînt rezultatul preocupării organelor comunale de partid de a îmbina și în acest domeniu activitatea curentă cu cea de perspectivă, precum și al dorinței celor din Sîntana de a face totul pentru ca localitatea în care își desfășoară activitatea să merite pe drept cuvînt titlul de centru urban.

„Am îndeplinit multe obiective în acest domeniu, dar mai avem multe de făcut, spunea comunistul Nicolae Bupte. Documentele pentru cel de-al XII-lea Congres, precum și orientările privind dezvoltarea comunei noastre în viitorul cincinal trebuie să fie pentru noi elemente de reflecție profundă și de acțiune concretă, ce prefigurînd viitorul comunei pe care sîntem datori să-l făurim cu pricepere.”

Sîntana, spunea în cuvîntul său, tovarășul Pavel Aron, prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., este o comună cunoscută în întreaga țară și numele ei s-a impus în primul rînd prin producțiile realizate în agricultură, ca rezultat al muncii harnice desfășurate de oamenii ei. Organizației comunale de partid, cunoscută, la rîndul ei, ca o organizație puternică îi revin noi și importante sarcini în realizarea cărora este chemată să facă dovada puterii sale de mobilizare a tuturor oamenilor și aceasta întrucît statutul de viitor oraș ce va fi atribuit Sîntanei, obligă.

În acest context, tovarășul Pavel Aron, a subliniat necesitatea ca membrii comitetului comunal de partid, consiliul popular, deputații să acorde toată atenția soluționării corespunzătoare a problemelor privind mai buna sistematizare a comunei și ridicarea gradului său de urbanizare, mobilizării rețelei comerciale și a unităților prestatoare de servicii, organizării întregii activități din unitățile agricole, industriale, de învățămînt și cultură la un nivel calitativ superior. Dar, pentru ca sarcinile care stau în fața comunistilor din Sîntana să prindă contur în fața pe măsura exigențelor impuse de conducerea superioară de partid pentru etapa viitoare — a subliniat vorbitorul — este necesar să crească și să se facă simțit controlul de partid, exigența acestuia la toate nivelele, să fie realizate exemplar sarcinile privind sporirea continuă a producției vegetale și animale, a gradului de mecanizare și modernizare în acest sector, nerealizările nemăpîrînd să-și găsească locul în activitatea productivă, iar justificările nici pe atât. Totodată, se impune un accent deosebit pe îmbunătățirea continuă a stilului și metodelor de muncă ale organizațiilor de partid din comună în ceea ce privește promovarea muncii colective și a răspunderii personale față de sarcinile încredințate, acest mod de a acționa dovedindu-și și pînă acum eficiența. Să se acorde atenție creșterii numerice a organizațiilor de bază, a calității membrilor de partid; spiritul de răspundere, înstrăinarea față de neajunsuri, strădania pentru înfăptuirea lor operativă trebuie să fie și în continuare cîteva din condițiile ce se impun să-i caracterizeze de comunisti. Treceba la statutul de viitor oraș cerrea solicită, firește, din partea tuturor eforturi sporite. Organizația de partid din Sîntana are însă capacitatea de a-l mobiliza pe localnic, indiferent de vîrstă, tineret în primul rînd. În vederea îndeplinirii obiectivelor ce vor fi stabilite în acest sens. Stilul și metodele de muncă ce trebuie să fie abordate în activitatea comitetului comunal, a comunistilor, împletite cu dorința firească a tuturor cetățenilor, unanim exprimată de participanții la conferință, de a face totul ca Sîntana să-și merite numele de oraș, se vor concretiza, fără îndoială, în noi și importante îndepliniri.

timpul probabil

Pentru 18 octombrie: Vreme în general caldă cu cerul noros. Local vor cădea ploii și averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Vîntul va sufla moderat, cu intensificări de 40—50 km pe oră din sud. Temperaturile minime, între 7 și 12 grade, iar temperaturile maxime între 18 și 23 grade. Izolat dimineața se va semnala ceață.

Pentru 19 și 20 octombrie: Vremea se va răci ușor, cerul va fi noros. Vor cădea ploii și averse de ploaie.

I. BORȘAN

Bine, dar se poate și mai mult

(Urmare din pag. 1)

utilizare cât mai judicioasă a tuturor mijloacelor de transport, astfel ca tot porumbul să ajungă cît mai repede la adăpost.

POFTA BUNA LA PLĂCINTE...

Unitățile agricole din cadrul consiliului agroindustrial Neudorf nu predat pînă marți în contul obligațiilor la stat aproape 93 la sută din cantitatea de porumb stabilită la evaluarea culturii. Numai că, dacă analizăm situația pe unități observăm că în timp ce cooperativele agricole din Lipova și Zăbalt au reușit să livreze bazei de recepție întreaga cantitate prevăzută, ba chiar cei din Lipova au predat în plus, altele sînt mult rămase în urmă. Așa, de pildă, la Zăbrani, abia că s-a livrat 62 la sută, Ususău doar 60 la sută. Sîstarovăț nu

mai îl la sută, iar C.A.P. Labașin nici un kilogram de cantitatea contractată. Explicația slabă preocupării pentru această acțiune constă, după părerea tovarășilor Ing. Ion Popescu, Inginerul agronom-șef și Ioan Jurma, economist-șef al consiliului agroindustrial în faptul că la Ususău și Zăbrani — întîrzie depășușul, la Sîstarovăț și Labașin nu sînt mijloace de transport, iar preferatul se desfășoară prea încet. Se motivează, desigur, lipsa mijloacelor de transport din cauză că în loc de 23 camioane cu capacitatea de 120 tone. Autobaza ca a asigurat doar 15 tone, cu capacitatea de 77,5 tone. Dar nici acestea nu sînt folosite din plin deoarece cu unele excepții, din timp la baza de recepție se fac în medie doar 1—2 transporturi în loc de trei.

Cum activitatea tinjește, la baza de recepție e... pauză. Intrăm în birou, dar nu găsim pe nimeni. Șeful bazei, Ionel Rălescu e plecat cu autobuzul la Zăbrani, laboranta Florica Sălăjan s-a dus la un bufet din apropiere, iar cînd s-a întors motiva că n-avea ce să facă dacă acesta e deschis între 10—10,30 și cu două plăcinte în mînă ne-a însoțit prin bază la pătule, pentru că nu se afla după ora zece nici măcar un singur mijloc de transport. Pînă la ora aceea au intrat în bază doar 12 tone porumb de la C.A.P. Neudorf. Ni s-a spus că în ziua anterioară au fost recepționate doar... 20 tone porumb! Cu un asemenea ritm nu-l de mirare deci că livrarea porumbului la unele unități bate pasul pe loc. Trebuie spus apoi că nici gospodărirea bazei nu e pusă la punct. Sînt părți din pătule care, aproape se dărîmă, stuleții pe jos între compartimente etc. În timp ce unele pătule stau goale...

Din raidul întreprins în cele două baze de recepție rezultă deci modul diferit cum e privită acțiunea de achitare a obligațiilor față de stat. Se impune să se ia măsuri grabnice pentru ca ea să fie impulsivă, să fie folosite din plin toate mijloacele de transport existente ca în câteva zile tot rodul cîmpului să fie pus la adăpost.

C. BONTA



Scrisori adresate, răspunsuri comentate

uncor și prețurile mărfurilor, li-tecte, în favoarea sa.

Sesizări în legătură cu practicarea comerțului condițional primim mereu la redacție, înch ne întrebăm cum de nu acționează mai energic Uniunea Județeană a cooperativei de consum pentru curmarea unui asemenea proces.

vînzătoare de la punctul de des-lacere a petrolului din strada Narciselor. „Sîntem foarte necă-jite — spun femeile în scrisoare — din cauza vînzătoare care ne înșală mereu... Duclnd acasă petrolul și măsurîndu-l, constatăm că lipsește din el, uneori și peste un litru.”

deu? Cîi privește cazul gestiona-rului lui Alușiș, ei trebuie să-și revizuiască atitudinea și modul de lucru în cel mai scurt timp. Se spune — precum glăsuiește legenda — că gîștele au salvat Roma. Noi însă ne îndoinăm că gîștele achiziționate de Iacob West II vor salva de la sancțiune. Nici pe el, nici pe alții care procedează la fel...

Păi, dacă așa stau lucrurile, stimate gospodine, ne mirăm cum de vă lăsați înșelate de gestio-nara în chestiune? De acord că organele de control trebuie să-și facă datoria, dar dv. sînteți so-cialiste să le dați sprijinul în îndeplinirea misiunii lor. Cum a-nume? Să nu treceți cu vederea asemenea apucături și să nu as-ceptați ca „alci-neva” să la atititudine. Pentru că, o fi ea peni-tin de petrol, dar nu ne convine să avem de-a face și cu ceea ce s-ar putea numi — printr-o parafrază — penuria de cinste...

Rămînd tot în domeniul co-merțului și chiar al... petrolului, vom semnala primă... la redac-ție a unei scrisori de la cîteva gospodine din Arad, dar care ne-au rugat să nu le publicăm numele în ziar, „pentru a evita șicanele din partea persoanel vizate”. Iar „persoana vizată” este

Citînd scrisoarea Rozaliei K. din municipiul Arad, ne bucură atitudinea ei fermă față de cei care au pretenția să câștorens-

— Chiar a doua zi după con-ferință am invitat în secție toți factorii care ar putea contribui la soluționarea propunerilor fă-cute de comunisti. S-a analizat fiecare propunere în parte, s-au stabilit termene și responsabili-tăți și s-a trecut la acțiune.

A apărut o nouă ediție a gazetei de perete, primă la interes de oameni muncii de la C.P.L.

Cum lesne se poate obser-va, publicăm în coloanele ziarului nostru multe mate-riale din comerț. Lăudăm ce e de laudat (am dori să fie mai dese asemenea prilejuri), dar nu lăcăm cu vederea neajunsurile. Și din păcate, aspecte negative se vădese destule, așa cum se va vedea și din cele ce urmează, la o primă constatare din comerțul cooperatist:

„Noi, locuitorii din satul Alu-șiș, comuna Flîntinele, vă adu-rem la cunoștință și vă rugăm să ne ajutați în legătură cu vin-zarea condițională ce o aplică tovarășul Iacob West de la ma-gazinul din satul West. Noi știm că așa e bine căci în comerțul socialist nu este admisă vînzarea condițională, dar tovarășul West nu ține seama de acest lucru.”

Alimentațiile petiționarilor sînt sus-ținute cu date concrete. În ziua de 8 octombrie a.c., de exemplu, comitetul gestionar a vîndut pe-trol, însă nu pe bani, ci pe... gîș-te. Bine, trate — ar zice ome-nii — dar nu toată lumea are gîște în ogîră.”

„N-ai gîște, nu înșală petrol!” — le-a replicat tovarășul marele magazinului. „Nu se mai dîng în continuare ce-zărești că Iacob West „Incurăc”

NOEX

44, 12, 37, 21, 33, 21, 35, 6, 2

TELEFON 1201

CASĂ DE CULTURĂ

TELEFON 1201

TELEFON 1201

TELEFON 1201

TELEFON 1201

TELEFON 1201

TELEFON 1201

TELEFON 1201

TELEFON 1201

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Praga: Întîlnirea consultativă a parlamentarilor din statele participante la Tratatul de la Varșovia

PRAGA 17 (Agerpres). — La Praga au început lucrările unei întîlniri consultative a parlamentarilor din statele participante la Tratatul de la Varșovia.

Reuniunea este consacrată efectuării unui schimb de păreri în legătură cu evoluția situației din Europa, creșterea contribuției parlamentarilor la soluționarea unor probleme deosebit de actualitate, cum sînt dezarmarea militară și dezarmarea, întărirea securității și dezvoltarea cooperării pe continent.

Prezentînd poziția țării noastre în problemele înscrise pe ordinea de zi a întîlnirii, conducătorul delegației române, Nicolae Glosan, președintele Marii Adunări Naționale, a subliniat contribuțiile constructive ale României la asigurarea păcii și dezvoltarea cooperării în Europa și în întreaga lume, politica sa care se bucură

de un deosebit prestigiu pe toate meridianele lumii, datorită concepției pe care se întemeiază, al cărui promotor neobosit este tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost subliniată necesitatea ca toate guvernele, toate parlamentele să acționeze cu mai multă fermitate pentru transpunerea în viață a angajamentelor asumate la Helsinki, pentru aplicarea Actului final ca un tot unitar, pregătirea temeinică a reuniunii de la Madrid din 1980, pentru promovarea inițiativelor menite să contribuie la consolidarea cursului spre destindere.

★

Șefii delegațiilor participante la întîlnire au fost primii de Gustav Husak, secretar general la C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.

Prezențe românești

COPENHAGA 17 (Agerpres). — La sediul bibliotecii Gentofte din Copenhaga a fost deschisă expoziția „Imagini din România” și o expoziție de carte românească. Un interes deosebit este manifestat pentru operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, secretarul general al Partidului Comunist Român.

Cele două expoziții organizate sub auspiciile Asociației Danemarca-România, se bucură de atenția unui mare număr de vizitatori.

Pe scurt

REYKJAVIK. Noul prim-ministru al Islandei, Benedikt Groendal (Partidul social-democrat), a procedat la dizolvarea parlamentului țării (Althing), anunțînd organizarea de alegeri generale. În zilele de 2 și 3 decembrie a.c.

Anterior acestei decizii, premierul Groendal a prezentat parlamentului lista noului cabinet social-democrat minoritar, care va asigura, cu titlu interimar, gîrrea problemelor curente ale țării.

WASHINGTON. Într-un discurs pronunțat în Congres, ministrul american al finanțelor, William Miller, a declarat că perspectivele economiei americane rămîn marcate de incertitudinile legate de prețul și cantitatea petrolului disponibil. Recentele măsuri pe plan financiar, a adăugat el, vor avea fără îndoială, la rîndul lor, repercusiuni asupra activității economice. Recesiunea cu care sînt confruntate Statele Unite nu va fi totuși severă. William Miller a reafirmat că inflația rămîne preocuparea numărul unu a Administrației.

MADRID. Potrivit datelor publicate de Oficiul pentru problemele muncii din Spania, în regiunea Andaluzia numărul șomerilor din agricultură a sporit cu 100 la sută în decurs de un an, reprezentînd circa 19,5 la sută din populația activă aflată în acest sector de activitate.

COPENHAGA. Numărul șomerilor în Danemarca a fost, în luna august, de 142.700 — s-a anunțat oficial la Copenhaga — adică 5,4 la sută din totalul forței de muncă a țării.

Luări de poziție în legătură cu atitudinea britanică la conferința rhodesiană

LONDRA 17 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al celor cinci state africane din prima linie — Angola, Zambia, Mozambic, Botswana și Tanzania — a declarat, la Londra, că excluderea Frontului Patriotic de la negocierile privind soluționarea situației din Rhodesia „provocă cea mai profundă îngrijorare”. Informează agențiile Reuter și Associated Press. El a arătat că această hotărîre a Marii Britanii pune în pericol tot ceea ce s-a realizat pînă în prezent în direcția rezolvării politice a problemei rhodesiene, determinînd, totodată, intensificarea luptei forțelor patriotice zimbabwene pentru răsturnarea regimului minoritar de la Salisbury. „Fără tratative la care să participe toate părțile interesate nu există nici o speranță pentru soluționarea negociată a situației

din Rhodesia”, a afirmat purtătorul de cuvînt.

★

LUANDA 17 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității la Luanda, Organizația Poporului din Africa de sud-vest (SWAPO) denunță manevrele britanice vînzînd împunerea unei „soluții” a problemei rhodesiene în dezacord cu aspirațiile majorității populației țării, informează agenția ANGOP.

SWAPO reamintește că hotărîrile adoptate la reuniunea la nivel înalt a Commonwealth-ului — pe baza cărora a fost convocată conferința de la Londra — prevăd înfișarea de negocieri între toate părțile implicate în conflictul rhodesian, astfel încît excluderea Frontului Patriotic de la convorbiri constituie o încălcare a acestor decizii.

Orientul Mijlociu

AMMAN 17 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei l-a primit la Amman pe James Callaghan, liderul Partidului Laburist din Marea Britanie, aflat în vizită.

În cursul întrevederii s-a procedat la un schimb de vederi asupra conjuncturii internaționale și situației din Orientul Mijlociu, s-a anunțat din sursă oficială în capitala iordaniană. Regele Hussein a expus liderului laburist britanic „poziția Iordaniei, față de instaurarea în regiune a unei păci juste și durabile” a precizat sursa citată.

ATENA 17 (Agerpres). — Boutros Ghali, ministrul egiptean de stat al afacerilor externe, și-a încheiat marș seara vizita oficială de 4 zile în Grecia plecînd spre Cairo.

Comunicatul comun dat publicității la Atena relevă între altele, că cele două părți sînt de acord că „soluționarea problemelor Orientului Mijlociu trebuie să

se bazeze pe stabilirea unei păci generale și permanente și pe exercitarea drepturilor legitime ale poporului palestinian”.

„Programul de urgență” al juntei din Salvador

SAN SALVADOR 17 (Agerpres). — Junta de guvernământ care luni a preluat puterea în El Salvador, a adoptat un „program de urgență”.

Programul, dat publicității de către colonelii Jaime Abdul Gutierrez și Adolfo Arnoldo Mejano, evidențiază hotărîrea guvernului militar-civil de a combate terorismul, de a organiza alegeri libere într-un interval de timp „rezonabil” și de a pune în practică o reformă agrară. Totodată, acest program cuprinde o serie de inițiative în domeniile economic, social și relațiilor internaționale. Junta proclamă, de asemenea, libertatea formării de partide po-

litice, amnistierea tuturor exilaților și prizonierilor politici, respectarea drepturilor sindicale și a libertății de expresie. Noile autorități denunță încălcarea drepturilor omului și încurajarea de către regimul generalului Carlos Humberto Romero a corupției, care a creat „un adevărat dezastre economic și social”.

În ceea ce privește politica externă, junta exprimă dorința sa de a întări legăturile cu poporul și guvernul Republicii Nicaragua, de a restabili relațiile diplomatice cu Honduras și de a extinde raporturile cu celelalte țări din America Latină.

(Agerpres)

R.S.A.: Foamete în bantustane

„Dacă Republica Sud-Africană poate cheltui 30 milioane ranzi pentru hrana cîinilor — așa cum s-a întîmplat anul trecut — ea poate veni și în ajutorul copiilor care mor de foame” — declara reverendul Ron Brauteseth. Aceasta, intrucît 2 milioane de negri se află, în prezent, într-un grav pericol de a muri de foame. Copiii sînt cei mai afectați. „Un sfert dintre ei suferă de subnutriție”, indică reverendul. Potrivit aprecierilor publicației sud-africane „Post” la fiecare 20 de minute, în medie, un copil negru moare de foame. Sistemul bantustanelor — fostele „rezervații” pentru negri pe care oficialitățile albe au început să le transforme în state pseudo-independente — contribuie la această situație: 80 la sută din populația

sud-africană trebuie să trăiască numai din 13 la sută din terenurile țării cele mai puține fertile. Nu în puține cazuri, negrilor din bantustane li se interzice să-și cultive chîr și aceste terenuri și să crească animale.

Din presa străină

(„Jeune Afrique”)

Foamea care face ravagii în R.S.A. este și rezultatul șomajului masiv care bîntuie în bantustane. Muncitorii negri nu au de lucru deoarece întreprinderile industriale se află în zonele... albe. Și așa destul de dramatică, situația riscă să se înrăutățească. De cîteva luni, guvernul de la Pretoria a hotărît aplicarea cu

și mai multă vigoare, a legii care organizează segregarea geografică. Mai multe mii de negri au fost alungați din orașe, aproape toate situate în „teritoriile albe”, unde li s-a interzis să locuască. Autoritățile sud-africane au majorat de la 100 la 500 ranzi, amenziile pe care urmează să le plătească albil care folosesc personal ce locuiește „ilegal” în zonele albe.

Măsurile represive ating, uneori, un nivel de nedreptate greu de imaginat. Un muncitor negru a fost condamnat, de exemplu, la plata unei amenzi de 57 de dolari pentru că și-a găzduit în mod ilegal „soția”. Ea venise din bantustanul Transkei pentru a-și îngriji copilul bolnav; deoarece în aceste state „libere” asistența medicală este practic inexistentă.

(Agerpres)

Trustul de montaj utilaj chimic București

GRUPUL DE ȘANTIERE ARAD

cu sediul în comuna Vladimirescu, județul Arad
Cod 2915

organizează în ziua de 23 octombrie cursuri de calificare în meseria de sudor (cu și electric, cu durata de șase luni) și lăcătuș canic (cu durata de șapte luni).

Înscrierile încep azi, 18 octombrie. Se primesc candidați (bărbați), absolvenți ai școlilor generale și cu liceu.

Se admit derogări de studii pentru cei cu studii militare satisfăcute și cu școala generală nemăritată, cu vîrsta maximă de 40 de ani.

Drepturile cursanților:

— cei care vin prin transfer la cerere, pe baza media pe ultimele trei luni (maximum 13,5 pe lună),

— cei care vin ca nou încadrați primesc o bonus lunară de 400 lei, iar pe ultimele două luni 300 lei lunar.

Se asigură cazare la căminul de nefamilie, masă la cantină, contra cost.

Candidații vor avea asupra lor următoarele acte:

— certificat de naștere, certificat de studii, letin de identitate, livret militar și cartea de muncă.

La sediul grupului se ajunge cu autobuzul din Arad, str. 30 Decembrie.

Alte informații la telefon 3.73.60, interior 100.

Liceul agroindustrial Șicula

județul Arad

înscrie pentru anul școlar 1979-1980, pe clasa a IX-a de liceu, în profilele:

— agricol,

— mecanic agricol.

Se primesc absolvenți ai clasei a VIII-a, pe baza notașelor din anii 1977-1978, 1978-1979.

Înscrie pentru școala profesională, cu durata de un an și șase luni, pentru meseria mecanic agricol, absolvenți ai treptei I de liceu sau cu studii echivalente, dacă nu au depășit vîrsta de 20 de ani în anul 1979.

Liceul asigură cazare în internatul propriu, cantină bursierilor, iar celor care nu beneficiază de bursă, contra cost.

Actele se depun la secretariatul școlii.

Informații suplimentare la liceul agroindustrial Șicula, telefon 26.

Întreprinderea de construcții-montaj a județului Arad

cu sediul în strada Dobrogeanu Ghica

încadrează:

— zidari,

— dulgheri,

— instalatori sanitaristi,

— instalatori încălzire,

— 4 buldozeriști,

— 6 rutieriști,

— 10 macaragiști (macarale turn),

— un tapișer (reparații auto),

— muncitori necalificați pentru calificare în seriile: zidar, dulgher și instalator, prin cursuri de scurtă durată cu participare în

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bontă (redactor șef), Dorel Zăvelanu (redactor șef adjuncți), Ioan Borșan, Mircea Dorgosan, Aurel Harjan, Terentiu Petruț, Romulus Popescu.

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.23.34. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad